

红色耀沙澧 光荣在党50年

周致增：银发辉映党旗红



周致增

■文/图 本报记者 刘丹
实习生 赵荣涵

1971年，他积极响应祖国号召，到坦桑尼亚援建坦赞铁路，把青春热血融入时代洪流；1979年，作为铁路系统职工，当得知铁路教育系统缺乏教师后，他积极报名参加招考，最终成为当时的漯河市铁路中学（2006年并入漯河市外语中学）一名教师。他就是退休教师、老党员周致增。

6月29日，记者见到已年过八旬的周致增，只见他如银的鬓发整齐地向后梳着，身体硬朗，谈话间思维清晰、目光坚毅，给人留下了深刻的印象。

“我是在援建坦赞铁路的第二年入党的，能在青年时期参与支援第三世界

国家建设工作并加入中国共产党，我感到非常自豪、非常荣幸。”谈起那段岁月，周致增表示，虽然当时条件艰苦，但是能为党和国家贡献力量，是他莫大的荣幸。

进入教学岗位后，周致增不断学习，努力提升教学水平。此外，根据工作需要，他还负责学校的财务工作。由于教学成绩突出，周致增获得了铁路教育系统“先进工作者”荣誉称号。

多年来，周致增根据党和国家需要，不断调整自己的工作岗位，做到了干一行、爱一行。2001年退休后，周致增丝毫没有放松对自己的要求。他积极参加学校党支部各项活动，学习最新的政策理论知识，特别是疫情防控期间，坚持参加疫情防控值班值守等工

作。“学校老师们要备课、改作业，非常忙碌。我想尽自己所能为大家分担一些工作。”周致增笑言，“这些都是共产党员应该做的。我现在除了照顾老伴身体外，其他时间尽量为社会多作贡献。”

“我们学校设有退休教师党支部。周老师退休之后，坚持学习不放松，思想上一直要求进步，在组织发放党的二十大报告学习材料前，就到新华书店购买了相关书籍和资料。”市外语中学党总支副书记梁旭跃告诉记者，在专题学习党的二十大报告期间，周致增总是边听边认真做笔记。此外，周致增还非常关心学校发展，积极建言献策，充分发挥了一名老党员、老教师的余热。

我市开展“幸福漯河少年梦”暑期公益电影放映活动

本报讯（记者 齐国霞）6月30日，记者从市文化活动中了解到，今年我市继续开展“幸福漯河少年梦”2023年暑期公益电影放映活动。7月1日至8月31日的每天下午3点和4点30分，青少年可到市人民会堂观看两场公益电影。暑期共放映120余场次。

记者了解到，“幸福漯河少年梦”活动放映的电影以中宣部推荐的优秀影片为主。这些影片既有《战狼》《亮剑：决战鬼哭谷》《生死阻击》《冲出战俘营》《中国蓝盔》《闪闪的红星》和《血战湘江》等主旋律电影，又有孩子们

爱看的功夫熊猫系列、熊出没系列和《头脑特工队》《冰河世纪4》《马达加斯加的企鹅》等动画片。

据市文化活动中工作人员介绍，除了广大青少年外，家长、教师、社会教育工作者等均可免费观看，也可由学校或社会团体组织观看。

据了解，这是我市连续第十年开展“幸福漯河少年梦”暑期公益电影放映活动。过去的九年，暑期公益电影放映活动已放映电影千余部，成为我市公益文化活动的一项品牌活动。

7月1日铁路调图 漯河西站车次有变化

本报讯（记者 朱红）2023年7月1日零时起，全国铁路实施新列车运行图。6月30日，记者从漯河火车站了解到，此次调图后，漯河西站开行旅客列车113列，较2023年一季度减少一列。其中，上行减少西安北方向G682次、郑州方向G1192次；下行增加武汉方向G4531次。

漯河火车站工作人员提醒广大旅客，具体列车时刻表以及列车开行的相关变化，请以铁路12306官网（含手机客户端）和车站公告为准。此外，调图后各次旅客列车车票预售期仍为15天。旅客在购票时，请及时关注车次变化，根据调图后的车次安排行程。

货车起火 退役消防兵除险情

■本报记者 朱红
6月28日，在330省道周口西华县与漯河市城乡一体化示范区交界处附近，一辆小货车在行驶中起火，就在货车司机不知所措时，路过的一名退役消防兵立即停车，拎起车上的两个灭火器冲了上去，仅用15秒就将火扑灭。

当日18时50分左右，周口扶沟县的货车司机李先生开车运送一车货物从郾陵县出发赶往我市东外滩。

当车顺着330省道进入漯河境内时，旁边的大货车司机一直鸣笛向他示意。李先生将车停到路边后发现车厢右边蹿起了火苗。李先生吓得不知道如何是好。

一名男子停车后从后备厢拿出两个灭火器冲了过来。”李先生说，当时火苗很高，这名男子用灭火器对准火苗就喷射起来，火很快被扑灭。

李先生说，火灭了之后男子就要离开，他拉着男子让他留下姓名和联系方式但遭到拒绝。最后在他的坚持下，该男子留下了自己的电话，但说什么也不留姓名。这名男子临走时还叮嘱他，今后车上一定要配备灭火器，关键时刻能起大作用。

根据李先生提供的电话，记者联系到这名男子。他叫李光明，是漯河火车站的货运员，也是一名漯河籍退役消防兵。就在今年年初，他获得了漯河“十佳市民”和漯河市“退役军人之星”称号。

免费午餐温暖环卫工人

■本报记者 张丽霞
“酸辣肚肺汤来了，小心别烫着！”7月1日11点多，随着服务员一声亲切的吆喝，召陵区翟庄街道冯庄村常记饭店内，30多名环卫工人盛好饭坐下来开始就餐。

据了解，当天来就餐的环卫工人均来自周边村庄，负责附近道路清洁工作。11点半，刚出锅的饭菜摆好后，服务员就招呼环卫工人去自助区打饭、盛汤。环卫工人边吃边聊，场面非常温馨。

“今天中午免费供应的是炸酱面和酸辣肚肺汤，饭店老板还给我们每人发了一瓶矿泉水，感谢

爱心饭店对我们关爱。”环卫工人们纷纷表示感谢。

“这么热的天，环卫工人很辛苦，邀请他们中午来吃一顿可口的饭菜，表达我们的敬意。”饭店负责人常虎子说，看到环卫工人起早贪黑特别辛苦，便想着为他们做点什么。于是，他决定从7月1日至8月1日，为他们免费提供午餐，希望周边的环卫工人互相转告，来吃一顿可口的饭菜，也能短暂休息一会儿。

“我希望向社会传递关爱一线劳动者的正能量，带动更多人参与公益活动。”常虎子说。

爱心人士看望老党员

■本报记者 朱红
6月30日上午，漯河盛林酒业有限公司党支部联合市幸福沙澧社区服务中心党支部，组织人员带着烧鸡、饼干、

大米、食用油、鸡蛋等礼品分别到郾城区龙城镇慰问7名老党员。今年73岁的库控银曾是湖西王村村主任，23岁就入了党。看到一群爱

心人士来看望，他早早站在门口迎接，随后与志愿者兴致勃勃地聊起了村里的变化。

前黄村3位老党员黄国生、王小毛、黄安良都是退伍军人。在前黄村村室，3位老党员胸前戴着“光荣在党50年”纪念章和志愿者聊了起来，表示将不忘初心，发挥余热，为村子的发展作贡献。

当天，爱心人士还看望了老翟村、钮王村、十五里店村的3名“光荣在党50年”老党员。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



天山路与淮河路交叉口向南约40米路西，人行道上施工后未清理场地。



黄河东路与燕山北路交叉口向东约150米路南，线缆低垂拖地。



海河路与泰山北路交叉口向东约20米路南，公交站亭玻璃破损。



金山北路与龙江西路交叉口向南约300米路东，人行道旁多个井盖缺失。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。